



联办单位: 中共南安市委宣传部 海峡都市报闽南版

A03

南安全力加速推进重点项目建设,今年上半年-

253个在建项目完成投资232.84亿

N 海都记者 杨江参 通讯员 洪荣华 陈鑫炜 文/图

连日来,在重点项目武荣大桥的施 工现场,工人们在紧张地进行着主体桥 梁和路基施工工作,推进项目建设。而 这,只是南安全市上下加速推进重点项 目建设的一个缩影。

昨日,记者从南安市重点办获悉, 今年1-6月,南安253个本级在建重点 项目(含滚动管理)完成投资232.84亿 元,完成年度投资计划的58.73%,超时 序8.73个百分点。其中,214个项目开 工建设,232个项目按计划推进,209个 预备重点项目前期工作加速推进中。



▲加速建设中的南安市体育场

▶ 武荣大桥施工现场如火如荼



项目投资引领作用开始释放

乡镇项目整体完成情况良好

从投资完成情况来看, 乡镇项目整体完成情况良 好,其中:A类的溪美,B类 的罗东,C类的洪梅完成情 况位居各类乡镇首位。市 直单位项目中,市住建局、 教育局、电力公司、城管局、 农业农村局、交通运输局、 水利局、经济开发区管委会 (园区集团)8个单位达时序

从行业完成情况看,城 建项目、现代农业项目完成 情况较好,超过全市平均水 平。其中,城建项目年度投 资计划152.26亿元,已完成 投资94.17亿元,完成年度 投资计划的61.85%;现代农 业项目年度投资计划 15.92 亿元,已完成投资9.70亿 元,完成年度投资计划的

从分级管理完成情 况看,乡镇(街道)管理项 目 177 个,年度计划投资 286.31亿元,1-6月累计 完成投资 176.37 亿元,完 成年度计划的61.6%,高 于全市 2.87 个百分点;市 直部门管理项目76个,年 度计划投资110.14亿元, 1-6 月累计完成投资 56.47亿元。

从统计入库完成情况 看,全市应入库数253个, 已入库189个,重点项目对 全社会固定资产投资的引 领作用开始释放。其中, 乡镇项目入库情况相对较 好,应入库数177个,已入 库 147 个,入库率达 83.05%, 略高于全市平均 水平,A类的溪美、洪濑、霞 美,B类的金淘、码头、罗 东,C类的翔云、眉山、蓬 华、乐峰,完成情况最好,

入库率均达到100%。市直 项目入库情况中,教育局、 城管局、农业农村局、水利 局、电力公司5个单位的 11个项目已全部入库,入 **库率 100%**

南安市重点办相关负 责人表示,三季度,各项目 责任单位要抢抓施工"黄 金期",推进项目建设"加 速跑",按照"五个一批"的 总体要求, 促预备转在建, 集中精力保开工、抓讲度、

促投产,为全市重点项目 建设做贡献。一是压紧抓 实项目前期,要切实加强 责任意识,不等不靠,主动 作为;二是紧盯项目入库, 要强化项目动态跟踪,主 动服务,督促已开工项目 及时入库;三是全力推进 落地项目投产达效,要跟 进服务,积极协调,加快项 目投产达效,形成新的经 济增长点,为全市经济发 展增添后劲。

电动车换电池 只需手机扫一扫

石狮街头有了"换电站",包月299元,可无限量使用

N 海都记者 董加固 通讯员 许晓城 郑秋玉 文/图

用手机扫一扫二维码,就能给电动车更 换电池。近日,记者走访发现,石狮街头出 现了电动车"换电站",此举方便快捷的同 时,更减少了电池充电时带来的安全风险, 外卖小哥成为主要消费群体。



换电站方便了外卖小哥

近日上午,记者在石狮 福辉路附近看到,有两个 店面被装修成了换电站, 共设置有5个柜门。柜门 左上角的液晶屏幕显示着 每个柜门里面的电池充电 情况。每个柜门上还写有 操作步骤,用户只需用手 机上的软件,扫描一下上 面的二维码,会显示周围 所有换电柜的位置。只需 点击扫码换电,就会出现 各种套餐,用户可根据自 己的需求选择一款套餐完 成付费,就能正常使用这 个换电柜了。

在记者采访期间,就看 到有10名外卖小哥来这里 给他们的电动车换电池。 只见外卖小哥先用手机扫 描二维码,然后把快没电的 电池放进换电柜,再取出一 块新电池装进电动车,短短 几秒钟,整个换电过程就完

"一个月299元,可无限 量使用,很划算。"外卖小哥 小方告诉记者,他们送外卖 以电动车为主要交通工具, 以前为了方便自己要多备 一个电池,一个电池在用, 另一个电池在充电,但经常 都赶不上充满就要更换,这 样一来不仅电池容易坏掉, 电池一直充电也存在一定 的安全隐患。

减少居民充电时的风险

据了解,石狮目前的换 电柜有50个,超级换电站2 个,使用用户超1000人。第 三季度,运营商还将根据用 户的投诉和建议继续补点, 届时换电柜将超过60个,预 计第三季度的用户将超过

"目前,石狮换电站的 用户主要是针对低速度电 动车用户,外卖小哥是主要 使用人群。"据运营商相关 负责人介绍,用户只需通过 下载APP,经注册后就可以 查询换电柜及电池数量。 快递小哥一般采取包月服 务,每月299元可无限次更

针对普通居民用户,目 前试行120元30次,折算为 每次4元。但对于普诵居 民的使用,目前还有一定限 制。该负责人表示,现普通 居民的试行虽已逐渐开展, 但市民无法通过 APP 来下 载注册,而是要通过拨打客 服电话,由客服人员在后台 进行录入,方能申请使用。

"电动车用户通过换电 池的方式代替了以往的充 电方式,不仅大大减少了居 民在给电池充电时的安全 风险,还减少了消费者购买 两轮电动车的成本。"业内 人士表示,希望云营公司早 日放开条件,让市民也方便 起来,同时应推行行业统一 标准,让电动汽车等行业也 能实现电池的更换,方便更 多用户。

药品"拆零盖印" 防浪费与倒卖

该举措不仅减少参保人医疗费 用,也促进医保基金的合理使用

海都讯(记者 刘薇) 日前,来自泉州市医保局 的消息,为保障参保人权 益,减少药品浪费,从源 头上防止不法分子非法 倒卖药品,泉州市医保局 石狮分局在全市率先推 出集采药品"拆零盖印" 举措以来取得良好成效, 下一步将适时推广

在医院开药后,病好 了药品吃不完,剩下的药 品在家里堆积直至过期, 造成药品的浪费,一直是 很多家庭面临的问题。 对此,泉州市医保局石狮 分局率先在全市推出"拆 零"举措,将药品拆至最 小包装发给参保人,按需 要的天数配备药品。

同时,随着药品集中 带量采购的深入开展,公 办定点医院集采药品大 幅降价,可能有不法分子 到定点医院刷卡开药进 行倒卖。市医保局石狮 分局在当地推广"盖印" 举措,在药品包装上作上 不可逆、不可移除的印章 标记,从源头上杜绝倒卖 的可能。

集采药品"拆零盖 印"举措实施近一年来, 取得了较好成效。在减 少参保人医疗费用的同 时,有效降低医院的运行 成本,促进了医保基金的 合理使用。

"集采药品'拆零盖 印'的举措,不仅能进一 步杜绝频繁开药、乱开 药,也能有效遏制非必要 性就医开药行为,同时还 能减少医保基金的损失 浪费。石狮医保分局将 总结经验做法,建立一种 可持续的长效机制,并进 一步探索药品拆零管 理。"石狮医保分局四级 主任科员周得志表示。